

周密部署 严加防范

——双辽全力防范新一轮强降雨工作记事

本报通讯员 林天骥 谢晨龙

针对近期降水较多,防汛风险不断叠加的实际情况,双辽市严格贯彻落实上级有关部署要求,压紧压实责任,落实落细措施,树牢“宁可十防九空、不可失防万一”的理念,严防死守、严阵以待,切实做好防汛备汛各项工作,全力守护人民群众的生命财产安全。

在全省防汛视频调度会议后,双辽市接续召开防御暴雨天气会商研判会议,并立即启动四级防汛应急响应,各乡镇(街)、市防指单位纷纷行动起来开展工作,组织人员对堤防、水库、城乡易涝地进行巡查,把问题消灭在萌芽状态。市气象局根据云图进行密切监视,动态预测预报,及时发布信息。同时,按照市防指统一部署,市、乡、村三级防汛责任人到岗到位,靠前指挥,加强调度,做好各项准备工作,切实提高抢险能力,为做好防御工作奠定基础。

双辽市对过境主要河流安排巡堤查险员分班次对河堤死盯死守。目前,东西辽河、水库分别低于警戒水位和汛限水位以下运行,5座小型水库闸门全部敞开,空库运行。继续加强市区多处易涝点应急排涝准备,各下凹

式立交桥在非常时期设置警示标志,安排专人看守。全面做好交通干线、学校、敬老院、商场、棚户区、旅游景点等关键部位的防范工作,随时做好学校停学、在建工程停工、旅游景点停业、客运班车停发准备。

应急部门做好各项准备工作。全市各乡镇(街)组建了7000余人的应急抢险救援队伍。严格执行24小时领导带班、值班制度,确保随时处于临战状态,时刻保持与上级防指、气象部门联系,及时掌握雨情、水情,进行会商研判。全面做好防汛物资准备,确保发生险情第一时间可以调用。目前,共储备编织袋19万余条、冲锋舟和橡皮艇各1艘、砂石2000立方米、钢筋20吨、铁线20吨、无纺布2万平方米、抢险机械60余台(套)、应急运输车辆近300台。

为充分发挥技术支撑作用,市水利局组建了专家队伍,选拔工作经验丰富、责任心强、技术过硬的20名专家,落实技术包保责任人,全程对水利工程进行技术包保,并组织开展业务

培训,让理论与实践相结合。为做好此次防范应对工作,按照市防指下达的储备任务,市水利局及时做好物资储备工作,并将物资分别存放在各水库,已备应急抢护急用,确保突发险情时应急抢险物资快速到位。

双辽市在做好新一轮强降雨防范应对工作的同时,将进一步加大全岗位工作责任制、值班制度、汛情报告制度等防汛工作制度的落实力度,明确重点防汛部位领导责任,将防汛工作责任落实到人。市防指办将成立多个工作组持续督导各乡镇(街),成员单位做好防汛工作,有针对性地对全市备汛落实情况进行全面检查,对发现的问题及时查清、限时整改,并不定期对值班值守情况进行抽查,确保度汛万无一失,全力保障人民群众生命财产安全。

提升服务质量 帮助企业成长

吉林伊通经济开发区全面打造营商环境新高地

本报讯(通讯员 张寒寒)

今年以来,吉林伊通经济开发区进一步优化企业发展环境,提升服务企业水平,营造亲商、尊商、扶商、富商的良好氛围,全面打造营商环境新高地。

配强一个团队。选优配强项目企业服务工作人员,加强对工作人员的业务培训,鼓励工作人员掌握服务好企业的技能,树立当好企业“服务员”的决心。

遵守一项办法。在项目建设过程中严格遵守工作项目化、项目目标化、目标节点化、节点责任化、责任机制化的“五化”办法,从项目洽谈、签约到项目落地进行标准化管理,将最周到的服务贯穿于项目建设全过程,帮助企业尽快成长。

强基础 兴产业 优环境

梨树孟家岭镇打响“千村示范”攻坚战

本报讯(通讯员 王新月)

走进梨树县孟家岭镇,乡村美景映入眼帘。整治房前屋后环境卫生,清理沟渠、涂白树木、清扫路肩、手绘墙绘、完善村规民约……今年以来,孟家岭镇按照吉林省“千村示范”创建工作要求,对照“九有六无”标准,在梨树县委、县政府的指导下开展示范村创建工作。

全面加强组织领导,优先开展攻坚行动。为推进乡村振兴工作,逐步实现“农村美、农业兴、农民富”的宏伟目标,孟家岭镇制定了“千村示范”创建工作方案和镇机关干部包保计划。建立工作专班,明确责任分工,优先开展攻坚行动。以提升人居环境为突破口,通过组织引领、带头示范、全面铺开等方式,

形成强大工作合力,切实改善基层面貌,提升乡村发展活力,让群众感受到实实在在的变化和美好生活所带来的幸福感。

深入村屯摸排踏查,推进建设试点工程。孟家岭镇孟家岭村作为省级“千村示范”创建点,始终把建设生态宜居的美丽乡村作为实施乡村振兴战略的一项重要任务。孟家岭镇组织40余名机关干部带领全体村民开展示范村创建工作,摸排踏查,找准短板,制定计划,集中精力攻坚克难。入户开展“千村示范”宣传,调动群众的积极性,营造人人有责、人人行动的良好局面。截至目前,孟家岭村综合面貌得到进一步提高,清理路肩3.1万延长米,涂白树木8000余棵,手绘墙体15面。

对标对表总结经验,创建行动全面铺开。以创建孟家岭村省级示范村为契机,在全镇全面开展提升人居环境攻坚行动,以点带面、因地制宜、突出特色,将“千村示范”与产业调整、生态建设、文化旅游有机结合,因地制宜谋划项目,致力打造美丽宜居富裕新农村。同时,结合新时代文明实践所(站)“同心工程”建设项目,切实把建设美丽乡村所体现的精神文明落到实处,努力提高全镇群众生活水平和精神面貌。

情系黑土地 谱写新篇章

铁西地直街道华宇社区开展主题党日活动

本报讯(全媒体记者 王森)黑土地是地球上珍贵的土壤资源,如何保护好“耕地中的大熊猫”,是一个重要课题。近日,铁西区地直街道华宇社区领导、地直街小学校领导、迎宾社区委员等一行沿着总书记的足迹,先后深入梨树黑土地研究院、梨树黑土地论坛,走进田间地头,感受黑土地文化,

见证黑土地上人民的幸福生活。一路行走,一路思考,一路收获,伴随着蒙蒙细雨,听取吉林黑土地保护利用的好经验,了解到黑土地保护是非常有实际价值的,立足黑土地保护,提升吉林省耕地的粮食产能和增加农民收入,多策并举,因地制宜具有深远意义,长期以来,我省始终坚持把黑土地保护作为“藏粮于地”的关键行动,黑土地保护利用,发端于“梨树模式”,“梨树模式”成为保护“耕地中的大熊猫”的典范,建设现代农业生产单元,通过引进黑土地保护综合示范区等项目,让项目落地带动农业发展,组建黑土地干部学院、梨树农业科学机构,聚集了一批懂专业会推广的人

才,让黑土地保护工作在县、乡、村、社都有人抓有人管。

通过此次参观走访学习,让大家深刻认识到黑土地保护是一场任重道远的持久战,需要积极学习,乘势而上,传递吉林农业发展勇立排头、率先振兴的好声音,在工作岗位上谱写新篇章。

深扎信念根植好常青树

张宇婷

习近平总书记强调,实现中华民族伟大复兴,坚持和发展中国特色社会主义,关键在党,关键在人,归根到底在培养造就一代又一代可靠接班人。党和人民事业发展需要共产党人接续奋斗,必须抓好后继有人这个根本大计,植好一代又一代党员干部常青树。

坚守信念,深扎革命理想之“根”。“疾风知劲草,板荡识诚臣。”理想信念是立党兴党之基,也是党员干部安身立命之本。深扎理想信念之根,坚守共产党人精神追求,始终是共产党人安身立命的根本。习近平总书记在各

种重要场合反复强调,革命理想高于天,党员干部要补足精神之钙,把牢理想信念“总开关”。既然选择了远方,便只顾风雨兼程,党员干部要筑牢信仰之基、把稳思想之舵,把对党忠诚与坚定理想信念紧密结合起来,不断加强党性修养、提高思想觉悟,永葆对党忠诚的政治本色。

勇立潮头,茁壮扛鼎担责之“干”。“千事担当,是干部的职责所在,也是价值所在。”习近平总书记多次强调年轻干部应当练就过硬本领,发扬担当和斗争精神,勇于担当、善于作为,有多大担

当才能干多大事业,尽多大责任才会有多少大成就。百年大党风华正茂,千秋伟业再启新航。党员干部要深入发扬党优良传统,敢于摒弃怕吃苦、怕受累的懈怠思想,主动到困难多的地方经风雨、见世面,壮筋骨,深入基层民生一线担当,练就攻克克难的硬本领,打磨扛鼎担责的脊梁。

行以立德,激起踔厉奋发之“叶”。

党员干部要做顶得住的“硬骨头”,在实践历练中“淬火成钢”,激发“黄沙百战穿金甲,不破楼兰终不还”的昂扬斗志,

在各种历练中千锤百炼,“淬火”于心,

“冶炼”在行,做到“栉风沐雨砥砺行”。

“人到半山路更陡,船到中流浪更急。”

党员干部要在新的赶考之路上勇于拼搏、不懈奋进,始终保持共产党人敢于斗争的风骨、气节、操守、胆魄。不驰于空想,不骛于虚声,无论面对什么样的风浪,都能够迎风而上、破浪而进,在奋进之路上强化意志、开创未来。

(铁东供稿)

“冶炼”在行,做到“栉风沐雨砥砺行”。

“人到半山路更陡,船到中流浪更急。”

<